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I. A következő definíciókhoz (meghatározásokhoz) tartozó fogalmak hamisak. Adja meg az egyes definícióhoz tartozó helyes fogalmat, majd válaszoljon a feltett kérdésekre!
A definícióhoz tartozó helyes fogalom 1 pont, a felsorolás 2 pont. A felsorolás pontja csak akkor adható meg, ha mindegyik felsorolás szerepel.
1. Idegen váltó: kiállítója ígéretet tesz a kedvezményezettnek, hogy a váltón feltüntetett összeget a megadott helyen és időben megfizeti. (Fizetek e váltó alapján…)
A definícióhoz tartozó helyes fogalom: …………Saját váltó………….

Sorolja fel az idegen váltó szereplőit!

· kibocsátó
· címzett (fizetésre kötelezett)

· rendelvényes (kedvezményezett)

	3 p


2. Pénztári számfejtő: feladatai közé tartozik a készpénz kezelése és megőrzése, a nyilvántartások és elszámolások vezetése is.
A definícióhoz tartozó helyes fogalom: …………Pénztáros…………..

Soroljon fel három pénztári forgalomban általánosan alkalmazott bizonylatot!

· pénztárjelentés

· bevételi pénztárbizonylat

· kiadási pénztárbizonylat

· elszámolásra kiadott összegek nyilvántartása

· szigorú számadású bizonylatok nyilvántartó lapja

· értékpapírok, valuta nyilvántartása

	3 p


3. Kötvény: forgatható értékpapír, mely áru feletti tulajdonjogot testesít meg.
A definícióhoz tartozó helyes fogalom: …………Közraktárjegy…………..

Soroljon fel három kötvényfajtát!

· Átváltható kötvény
· Opciós kötvény
· Nyitott kötvény
· Kamatszelvény nélküli kötvény
· Változó kamatozású kötvény
	3 p


	9p


Az I. kérdéstípus pontszáma összesen:

II.
Igazak-e a következő állítások? Írja be válaszát a megfelelő oszlopba!
	Állítás
	Igaz, illetve hamis

	A jövőbeni pénz mai értékét diszkontszámítással határozzuk meg.
	igaz

	A kamat az ideiglenesen átengedett pénzeszköz használati díja.
	igaz

	Aktív bankügylet során a bank ügyfeleinek megtakarításait gyűjti, azaz a hitelintézetek aktívái nőnek.
	hamis

	A biztosítás megkötését az ügyfél kezdeményezi azzal, hogy ajánlatot tesz a szerződés létrehozására.
	igaz

	A belső finanszírozás egyik formája a részesedésfinanszírozás.
	hamis

	Az adóalap egységnyi alapra jutó adóösszeg.
	hamis


Korrekt igaz, illetve hamis válasz 1-1 pont.

	6 p


A II. kérdéstípus pontszáma összesen:

III.
Rendszerező feladatok!
1.
Töltse ki az ábra hiányos celláit és a felsorolt elemekből válassza ki azokat, melyek a Központi kormányzat költségvetésének bevételi forrásai, az elemek előtt álló betűk jelölésével!




…a) c) d) g)…
A helyesen beírt alrendszerek 1-1 pont, a korrekt bevételek jelölése 0,5-0,5 pont.

	5 p


2.
Az alábbi társasági adóhoz kapcsolt korrekciós tételeket rendszerezze aszerint, hogy azok adóalapot növelő, illetve csökkentő tételek. A táblázat megfelelő oszlopába tegyen X jelet!
	Esemény
	Növelő
	Csökkentő

	
	korrekciós tételek

	1. Alapkutatás adóévi közvetlen költsége
	
	X

	2. Társasági adótörvény szerinti értékcsökkenés
	
	X

	3. Követelésre elszámolt értékvesztés
	X
	

	4. Elhatárolt veszteség
	
	X

	5. Nem vállalkozási tevékenységgel összefüggő egyéb ráfordítás
	X
	


Helyes jelölések 1-1 pont.
	5 p


	10 p


A III. kérdéstípus pontszáma összesen:

IV.
Oldja meg az alábbi feladatokat és válaszoljon a feltett kérdésekre!
1. a)
Éljen-e opciós jogával Molnár Vanda?

árfolyamveszteség 6 580 – 6 740 =
160 Ft/részvény
opciós díj
165 Ft/részvény
az ügyletből származó veszteség
325 Ft/részvény
3 p

Ne éljen opciós jogával Molnár Vanda, mert akkor csak az opciós díjat, azaz a 165 Ft-ot veszti el részvényenként.
2 p

b) Definiálja a tőzsdei dealert!
A dealerek a tőzsdén megbízások végrehajtásán kívül saját értékpapírral is kereskedhetnek, mivel tulajdonukban lehet értékpapír.
3 p
	8 p


2. a)
Tervezze meg a IV. negyedévi pénzáramot (forráshiány, forrástöbblet)!
(3 620 × 35%) + (3 220 × 20% + 3 220 × 60%) – 4 620 = - 777 EFt
3 p
Forráshiány van.
b)
Tegyen különbséget átutalás és a készpénz-átutalási megbízás között!
Az átutalás a bakszámlák között fizetési mód egyike. A fizetésre kötelezett megbízza bankját, hogy a megbízáson szereplő összeggel bankszámláját terhelje meg, és a megjelölt kedvezményezett bankszámláján írja jóvá, illetve utalja át amennyiben más a bankszámlavezető bank.
3 p

A készpénz-átutalási megbízás bankszámlára történő készpénz befizetési forma. Leggyakrabban a lakosság alkalmazza adó és közüzemi számláinak rendezésére.


3 p

	9 p


3. a)
Határozza meg, hogy a szerződésben a Kft. üzleti partnerével előrefizetésben vagy utólagos fizetésben (a termék leszállítása után) állapodjon meg!
Előre-fizetéssel a bevétel:
2 600 × 264,5 = 687 700 Ft
2 p

Utólagos fizetéssel a bevétel:

2 500 × 286,2 = 715 500 Ft
2 p

Az előre fizetés a kedvezőbb.
2 p
b)
Definiálja a valutát! Soroljon fel az euró bevezetéséhez szükséges konvergencia-kritériumok közül hármat!
A valuta adott ország törvényes fizetőeszköze egy másik ország fizetési forgalmában.
2 p

Konvergencia-kritériumok: annak az országnak, amely részt kíván venni a Gazdasági és Pénzügyi Unióban (EMU), bizonyítania kell, hogy gazdasága és pénzügyei 5 feltételnek tartósan megfelelnek:
· a költségvetés hiánya a bruttó hazai össztermék (GDP) 3 százaléknál kisebb legyen;

· az államadósság a bruttó hazai össztermék (GDP) 60 százalékánál kisebb legyen;

· az infláció maximum 1,5 százalékponttal haladhatja meg a 3 legalacsonyabb inflációval rendelkező tagállam átlagát;

· a hosszú lejáratú kamatok maximum 2 százalékkal haladhatják meg a 3 legalacsonyabb kamatlábbal rendelkező ország átlagát;

· a nemzeti valuta árfolyamát legalább két évig az Európai Monetáris Rendszer (EMS) árfolyam-mechanizmusa által meghatározott árfolyam-ingadozási sáv határértékein belül kell tartani, leértékelés és anélkül, hogy súlyos feszültségek lépnének fel.

6 p
	14 p


4. a)
Határozza meg, a vállalkozó által fizetendő 2006. évi II. félévi építményadó összegét! (Az önkormányzat által kivetett adómérték 550 Ft/m2.)
üzlethelyiség
  92 m2
raktár
  34 m2
irodahelyiség
  36 m2
Adóalap
162 m2
3 p
Adóösszeg
162 × 550 = 89 100 Ft
1 p
2006. szeptember 15-ig befizetendő összeg: 44 500 Ft
1 p
b) Hasonlítsa össze a késedelmi pótlékot és a mulasztási bírságot!
Azonosság: mindegyik az adóhatósági eljárásban az adózással kapcsolatos mulasztások szankcionálását szolgálja.
3 p

Különbség:

A késedelmi pótlék megfizetésére az az adóalany kötelezhető, aki az adófizetési kötelezettségének késve tett eleget, illetve a költésgvetési támogatást az esedékesség előtt veszi igénybe. Mértéke minden naptári nap után a mindenkor érvényes jegybanki alapkamat kétszeresének 365-öd része.
3 p

Mulasztási bírság a különböző adózói kötelezettségek megszegéséért, hibás, hiányos teljesítésért, késedelmes teljesítésért szabható ki. Mértéke: magánszemély adózó 100 EFt-ig, más adózó 200 EFt-ig terjedő bírsággal sújtható a törvényben meghatározott esetekben.
3 p
	14 p


	45 p


A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:

V.
Számítási feladatok
A)
Vállalkozásfinanszírozás (Esettanulmány)
A/1a) Készítse el a felvett hitel törlesztő tervét az alábbi táblázat kitöltésével!


Adatok EFt-ban
	Periódus
	Tőke az időszak elején
	Tőketörlesztés
	Kamat
	Adósság- szolgálat

	1.
	85 000
	----
	13 600
	13 600

	2.
	85 000
	21 250
	6 800
	28 050

	3.
	63 750
	21 250
	5 100
	26 350

	4.
	42 500
	21 250
	3 400
	24 650

	5.
	21 250
	21 250
	1 700
	22 950

	Összesen:
	
	85 000
	30 600
	


A törlesztő-terv soronként 2-2 pont, összesen 12 pont.
	12 p


b)
Határozza meg 1 db kötvény piaci árfolyamát!
85 000 E ÷ 8 500 = 10 000 Ft/db
	3 p


c)
Alulértékelt, vagy túlértékelt a kötvény, ha annak elméleti árfolyama 10 500 Ft/db? Válaszát indokolja!
A piaci árfolyam 10 000 Ft/db, ugyanakkor az elméleti árfolyam magasabb 10 500 Ft.
2 p

Azaz olcsóbban tudom megvenni az értékpapírt, mint a hozamainak jelenértéke. Tehát az értékpapír alulértékelt.
3 p

	5 p


d)
Határozza meg a vállalkozás számára kedvezőbb finanszírozási forrást a hitelköltség összehasonlításával!
Kötvény:
98 650 – 85 000 =
13 650 EFt
2 p
Hitelköltség:


Kamat
30 600 EFt
1 p


Kezelési ktg. 1%
  850 EFt
1 p


Összesen
31 450 EFt
1 p

A kötvény kibocsátása kedvezőbb finanszírozási forrás a vállalkozás számára.
1 p
	6 p


A/2e) Határozza meg a ZQ beruházás nettó jelenértékét és jövedelmezőségi indexét!

Nettó jelenérték:
88 000 – 85 000 = - 3 000 EFt
2 p

Jövedelmezőségi index:
88 000 ÷ 85 000 = 1,04
2 p

	4 p


f)
Döntsön a jövedelmezőségi index alapján, melyik beruházást érdemes megvalósítani és miért!

Mindkét beruházás jövedelmezőségi indexe nagyobb 1-nél, ezért mindkettő megvalósítható lenne.
2 p

Az FQ beruházást ajánlott megvalósítani, mivel a jövedelmezőségi indexe (PI = 1,38) nagyobb, mint a ZQ beruházásé (PI = 1,04).
2 p
	4 p


A/3g) Tervezze meg a tervévi forgóeszköz-állományt!

Tárgyév forgási ideje:
(45 000 × 360) ÷ 648 000 = 25 nap
2 p
Tervév forgási ideje:
25 – 3 = 22 nap
1 p

Tervévi árbevétel: 648 000 × 105% = 680 400 EFt
1 p

Tervévi forgóeszköz-állomány:
(22 × 680 400) ÷ 360 = 41 580 EFt
2 p
	6 p


	40 p


B)
Adózási feladatok
1.a)
Határozza meg a megbízási díjból levont személyi jövedelemadó előleget!
Adóalap: 268 200 × 90% =241 380 Ft
2 p
Szja előleg: 241 380 × 36% = 86 897 Ft
2 p

	4 p


b)
Határozza meg a megbízási díj után fizetendő társadalombiztosítási járulék összegeit munkáltatót és munkavállalót terhelő bontásban!

Munkáltató járulékai


TB járulék
29%
70 000 Ft
1 p

Munkavállalók járulékai

Nyugdíjjárulék
8,5%
20 517 Ft
1 p

Egészségbiztosítási járulék
4%
  9 655 Ft
1 p

Összesen
30 172 Ft
1 p

	4 p


c)
Számítsa ki a Rózsa Péter bankszámláján jóváírt nettó tiszteletdíj összegét!
Bruttó megbízási díj
268 200 Ft

Szja előleg
- 86 897 Ft

Munkavállaló járuléka
-30 172 Ft
Nettó tiszteletdíj
151 131 Ft
	4 p


	12 p


2.a)
Töltse ki a táblázat hiányzó sorait!
adatok Ft-ban
	Értékesítési fázisok
	Hozzáadott érték
	Nettó beszerzési ár
	Nettó eladási ár
	Fizetendő ÁFA
	Előzetesen felszámított ÁFA
	Költség- vetésnek fizetendő ÁFA

	Alapanyag
	1 400
	-----
	1 400
	280
	0
	280

	Félkésztermék
	700
	1 400
	2 100
	420
	280
	140

	Késztermék
	1 800
	2 100
	3 900
	780
	420
	360

	Kereskedelmi értékesítés
	3 450
	3 900
	7 350
	1 470
	780
	690


Minden helyesen kitöltött sor 2-2 pont, összesen 8 pont.)
	8 p


b)
Határozza meg a kereskedelmi értékesítés után a fogyasztói árat!

Fogyasztói ár:
7 350 + 1 470 = 8 820 Ft
	3 p


c)
Készítse el a Jősi Bt. áfa-bevallását!

Fizetendő áfa
3 840 000 × 20% = 768 000 Ft
1 p

Előzetesen felszámított áfa

20%-os adókulcs alá tartozó

((540 × 7 350) + 1 160 000)( × 20% = 1 025 800 Ft
2 p

5%-os adókulcs alá tartozó

580 000 × 20% = 116 000 Ft
1 p

Levonási hányad: 3 840 000 ÷ (3 840 000 + 1 240 000) = 0,76
3 p

Levonható előzetesen felszámított áfa

20%-os adókulcs alá tartozó

(1 025 000 ÷ 2) × 0,76 =
389 804 Ft
2 p

5%-os adókulcs alá tartozó

116 000 × 0,76 =
  88 160 Ft
1 p

Együtt:
477 694 ~ 478 EFt
1 p

Befizetendő áfa:
768 E – 478 E = 290 EFt
1 p

	12 p


d)
Határozza meg a vállalkozást terhelő előzetesen felszámított áfa összegét!

Le nem vonható előzetesen felszámított áfa

20%-os adókulcs alá tartozó

1 025 800 – 389 804 =
635 996 Ft
2 p
5%-os adókulcs alá tartozó

116 000 – 88 160 =
  27 840 Ft
2 p


Együtt:
663 836 Ft
1 p

	5 p


	28 p


	80 p


A V. kérdéstípus pontszáma összesen:

Felhasznált irodalom:
Adó-, és TB jogszabályok
Dr. Horváth Zsuzsanna: Pénzügy I-II. (Nemzeti Tankönyvkiadó)

Dr. Horváth Zsuzsanna: Pénzügyi példatár és feladatgyűjtemény (Nemzeti Tankönyvkiadó)

Dr. Tétényi Veronika: Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek (Perfekt 2004.)

Dr. Herich György: Adótan I.

Dr. Herich György: Adó, teszt és példatár

Adótörvények

Dr. Kállai Lajos – Sztanó Imréné dr.: Adók, illetékek, járulékok és vámok (Saldo)

Dr. Rácz Ildikó: Adóismeretek (Perfekt 2003.)

Dr. Rácz Ildikó: Példatár az adóismeretekhez (Perfekt 2004.)

Paróczai Péterné dr.: Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek (Perfekt 2005.)

Paróczai Péterné dr.: Példatár, teszt és esettanulmány a pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretekhez (Perfekt 2005.)

Balláné Nagy Katalin, Paróczai Péterné dr.: Adó, illetékek, társadalombiztosítás Példatár, teszt és esettanulmány (Perfekt 2006.)

Az 


államháztartás alrendszerei








Elkülönített állami pénzalapok





Társadalom-biztosítás költségvetése





Helyi önkormányzatok költségvetése





Központi kormányzat költségvetése








